

房屋署就 SKDC(M)文件第 21/21 號及 22/21 號的回應

「要求政府儘快處理西貢將軍澳區食水受污染問題，作出賠償，以解市民擔憂」

及

「要求調查黑點食水源頭以及交待處理食水問題的方法」

有關將軍澳區屋邨最近出現食水黑點

房屋署一向關注公共屋邨食水的水質，並會安排承建商定期檢查及保養轄下公共屋邨的供水設施包括定期清洗水缸，以確保設施運作正常。在 2020 年 11 月下旬，由房屋署管理的厚德邨曾接獲居民反映食水中有黑色沉澱物。厚德邨物業服務辦事處(辦事處)隨即檢查厚德邨的食水供應系統，並確認運作正常。為穩妥計，辦事處額外安排清洗全邨住宅大廈水缸，並將情況通知水務署。經水務署抽取樣本檢驗後，我們得悉所有水樣本結果顯示水質安全適合飲用。水務署已協助於全邨各座地下水缸進行加設濾網，以阻隔雜質流入食水系統，同時並為有需要的住戶沖洗水錶。我們會繼續留意情況，並就事件發展與水務署保持溝通。

就寶林邨的情況而言，寶林邨為香港房屋委員會「租者置其屋計劃」下已出售的屋邨，並已成立業主立案法團(法團)，法團作為大廈公契的管理人，已接管了屋邨的管理權責，包括由法團自行委聘物業管理公司執行其屋邨內公用地方和設施的管理及維修工作。我們從法團委聘的物業管理公司得悉曾有居民反映食水中有黑色沉澱物，並知悉物業管理公司已聯絡水務署，並曾向居民發出通告交待事件的發展。據了解，水務署曾向物業管理公司表示抽取樣本檢驗結果顯示水質安全適合飲用，亦會定期清洗濾網和沖洗政府食水喉管，並會繼續為受影響客戶沖洗水錶，持續監測水質，並於有需要時向物業管理公司提供技術支援。

如有查詢，請致電 2768 5451 與房屋署物業服務經理/物業服務(西九龍及西貢六)區翠卿女士聯絡。

房屋署

2021 年 1 月